

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Año IX

Alicante: Sábado 12 Marzo de 1921

Num. 2323

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

La Junta Municipal de Asociados

El lunes á las cuatro de la tarde se reunirá esta Junta para tratar de los presupuestos municipales para el próximo ejercicio. A juzgar por el número de contribuyentes que acudieron al primer llamamiento, esperase que concurren mas al segundo. Es que se han rectificado las apatías características y se disponen ya á la actuación dicnas vocales? No creemos que tan repentinamente se cambie; lo que debe ser es que en los proyectos figura el establecimiento de unos arbitrios y se disponen á combatirlos porque á todos ó casi todos afecta tales impuestos.

No analizamos ahora la razón ó la sinrazón de los mencionados impuestos, pero sí decimos que sufrimos una gran decepción si dichos vocales se limitan á realizar esta labor y no demuestran que se han interesado por los presupuestos en general, pues hace falta que estos respondan á las necesidades de la población y que cese lo de que un partido político imponga sus conveniencias abusando de los votos y de la poca atención que los vocales suelen conceder á tal cuestión.

Es necesario que todos los vocales se informen previamente de lo que van á votar y no se limiten á combatir solamente lo que particularmente les afecte olvidando que una buena distribución del dinero representará un beneficio para Alicante.

NOTAS DEPORTIVAS

El festival de mañana

Si el día ayuda y las nubes no lo estorban, mañana estará atestado de público el campo deportivo del Portazgo. Tanto si juegan el final del campeonato de Levante los equipos de Aguilas y Murcia como si contiene uno de estos y el que ha de enviar nuestro Club de Natación á la Argelia, resultará un encuentro interesantísimo.

Los demás aficionados que figurarán en el programa del festival son también atrayentes.

Per eso decimos que todos los amantes del deporte acudan mañana por la tarde al campo del Portazgo,

Rápida

Ha sido un rasgo simpático, humanitario, demostrativo de una gran nobleza de sentimientos, el realizado por la esposa de don Eduarda Dato.

Caliente aun el cadáver del desventurado Presidente, en medio de la amargura que sentiría la familia por el trágico suceso la señora de Dato llorosa y acongojada decía al presidente interino: «Ya que nosotras tenemos una pega tan honda, quisieramos proporcionarle una alegría y le rogamos, mis hijas y yo que se indulte de sentencia de muerte á los reos de Ujigar». Momentos antes de recibir la terrible noticia habian leído que iban á ser puestos en capilla los reos.

Nosotros respetuosos con todo dolor y enemigos de todas-pero de todas-las penas de muerte por entender que ningún hombre tiene derecho á matar á otro admiramos el rasgo apuntado, y entendemos que si mas allá de la tumba pueden llegar las acciones que en memoria de los muertos realicen los que viven, tal rasgo de piedad valdrá mas que todas las misas y funerales que se apliquen en bien del alma del finado.

X.

Bellas Artes

«CORONA DE ESPINAS.»

Decididamente el sábado 19, festividad de San José, se estrenará la comedia en 3 actos, «Corona de espinas» original de Cuenca y Ferrandiz Torremocha; cuyos ensayos han comenzado ya.

Segun nuestras referencias, se trata de una comedia en cuya trama hay un vertice de pasiones carnales que batallan rudamente con sentimientos farafarales y la vocación mística de uno de los protagonistas.

Pepe Lorenz, director de los huecos franduleras de Bellas Artes, ha tomado con cariño el montaje de «Corona de espinas», interes que, transmitido y sentido por los futuros artistas de este cuadro, hace presentir una interpretación irreprochable y un éxito rotundo para unos y otros.

Cultos evangélicos

Calderón de la Barca 28

Esta noche, á las ocho y media reunión de la Juventud de Esfuerzo Cristiano: Meditación sobre la vida de Jesús. Habrá vistas de la Pasión.

Mañana, domingo á las diez, Escuela Dominical: Jesús lava los pies á sus discípulos.

Por la tarde, á las seis en punto Culto público con sermón sobre la humillación de Jesús

LA CÁRCEL

Visión dantesca

«Un recluso» en la cárcel de esta capital pide amparo para un artículo suyo en las columnas de EL LUCHADOR. Y EL LUCHADOR, consecuente á sus principios de justicia y de acuerdo con su propio carácter, no debe ni ni quiere sustraerse á esa petición. Por que en el artículo de referencia está un espíritu de razón digno de toda clase de alabanzas. Y ¡ojalá! que los que visnen obligados á ello acudieran con el remedio que se reclama!

Es más: dentro de la descarnada rudeza de su estilo nos ha parecido aceptable el artículo. Su lectura ha levantado ante nosotros, con todas sus tenebrosas tintas, la visión horrible de ese infierno en el que viven pereciendo tantos semejantes nuestros... ¿qué importa su condición? Sobre todo: esos hombres no han sido juzgados aún. Y aun que hubiesen sido juzgados y comprobadas sus culpas... ¿qué Ley los condenó á ese su oficio?

Vean nuestros lectores lo que dice «Un recluso». He aquí su artículo:

Un caso de Patología Administrativa y Moral

Nada más horripilante, que, la visión de la vida de los delincuentes enfermos psíquicos, en la Casa-P. I. de Alicante. Visión que me tortura el espíritu, y cual líder de Hailan Cardes ó de Bakurim me lanzo en pos de lo humano y racional dando á conocer algo de lo mucho que á esta sazón se podría decir, del estado físico-moral y económico de los presos, y las pésimas condiciones del edificio.

Un cuadro de horror y de muerte; todo por negligencia quizás. Y me propongo describir por encima, todo lo que la soberbia refinada de los hombres tolera.

La Prisión la componen cuatro dormitorios, una enfermería y dos patios. Dos brigadas para hombres: el primero y el segundo, una para niños, otra para las mujeres y una enfermería para los distinguidos. El total de presos es de 110. 65 en la brigada número 1. En esta brigada no hay gergones ni mantas. Mide de largo veinte metros, diez de ancho por seis de alto. Son cuatro las ventanas que existen de noventa por setenta centímetros de abertura y la sanidad es espantosa; por doquier se ven parásitos de todas clases y el techo se asemeja al de una almacén de trapos.

La brigada número dos, tiene doce metros de largo, nueve de ancho y seis de alto, con tres ventanas de la misma abertura que las del número uno. En esta, si existen unos cuantos catreos rotos y anidados por legiones de parásitos, algunos gergones, y casi ninguna manta. El techo y el ambiente negro, fétido, nauseabundo. La brigada de los niños, de tan pésima que es, resulta trágica. Un cuartelucho de seis metros de largo, tres de ancho por seis de alto, sin ventana alguna y sin inodoro; henchida

también de infernales bichos, negruzca y aniquilante. La enfermería de la prisión, tiene las mismas dimensiones cúbicas que la brigada de los niños. La pared negracea, semidestruida, su botiquín, con tres camas y ocupadas por distinguidos señores; mientras los enfermos duermen abandonados sobre el húmedo pavimento invadido por infinidad de insectos feos.

El techo endemoniado, lleno de telarañas: son tantas las que hay, parece un velo mortuario, símbolo glacial de la maldad humana.

Se destaca como original obra de arte pictórico, el retrato de una madama joven y bonita: se atribuye esta gran obra al pincel inmortal del eminente pintor Giovanni Giovannelli, del Renacimiento.

Tres hornillas para cocinar mas de cien hombres, un grifo de agua (que funciona á ratos) para toda la prisión, y un lavadero que se asemeja á un estanco sin Cienes, sin perjuicio de hallarse el jardín rebosante del precioso líquido. Carretones lúgubres, violáceos por la intensa humedad; en fin, todo el cuadro, es un bello ejemplar tregrográfico.

Hacinados, desnudos, en inmoral promiscuidad, viven en su mayoría los que se llaman delincuentes. De cierto veinte reclusos el 60 por 100 están atacados de sarna sífilítica y el resto clorótico y tuberculoso. Nos dan 0'90 pesetas de socorro para comer, lavar la ropa y afeitarse. El pan es negro, malo, agrio á 0'55 pesetas kilo y no hay otros fiambreros que pescado en salmuera y queso de leche de cabras y dátiles tóxicos, todo lo venden faltar de peso. Aunque en la ciudad han bajado considerablemente las subsistencias, aquí en esta cantina casi no se nota.

Los enfermos, ¡ay! abandonados.

Para curar la sarna les ordenan baños calientes (pues no hay otra cosa) con la obligación de pagarse el cocedado el carbón ó leña, y lo temen á la vista de todos y en plena corriente de viento. Si alguno reniega del tratamiento oficial aquí (yodo baños y sal de higuera) tiene que pagar de su peculio los medicamentos. Y el mal crece en proporciones alarmantes, y la desesperación cunde, haciendo estragos el vicio más obscuro.

Para la escuela se utiliza la brigada de los niños. Una escuela que carece de libros, de tinta de papel, de asientos, mesas y pizarras; y es rica en hedor; así es, que no va nadie á recibir los sabios consejos de don Francisco.

Todos los domingos hay misa, allí luce el señor capellán los ropajes hieráticos pellicromos, obligando á ir á misa, (sin hacer igual para ir al colegio) á los que en actos no han definido sus creencias; y allí hilados, graves, asisten á la gran diosa de la atrofia mental.

Existe alguna inmoralidad; meaos de la que á simple vista se supone, cuando se ve el edificio, se persigue

el juego, y no la sociedad, el Zotal es desconocido aquí y de vez en cuando, el señor subdirector que está enfadado con la Naturaleza, rompe en ira con los depauperados e infelices delincuentes cuando les nota una falta, con procedimientos Torquemadescos, sin reparar en nada, ante el ambiente ladrón quea qui se respira. En celda lóbrega están amontonados algunos hombres y mueren allí, por la inmensa humedad, y pierden la vista y los sentidos todos, en tétrica y fatal celda.

Este es el cuadro de horror, nauseabundo y cruel, yo no hago comentarios, los datos son. ¿Quién es el culpable? ¿Quién? Yo, bajo el estremo cimiento portentoso del momento, y la pesadez languideciente de la hora, oigo un grito en el fondo de mi ser. ¿Será la conciencia? ¿Es que existe la conciencia?...

UN RECLUSO

Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del Sr. Bueno, celebró ayer sesión ordinaria la corporación municipal.

Los asuntos tratados carecieron de importancia.

Pasó á informe de la comisión de Hacienda, una instancia de la Empresa P. L. C. y fué aprobado el informe la misma comisión en instancia del señor Bardin.

Se acordó conceder gratuitamente la Banda Municipal para el festival deportivo que se celebrará mañana en el campo del Portazgo.

El Presidente da cuenta á la corporación de que repasando el contrato de arrendamiento del Matadero, vió que era obligación del contratista la limpieza del local, cosa que viene abonándose por el Ayuntamiento.

Manifiesta que ha dirigido un oficio al arrendatario para que cumpla las condiciones del pliego y propone se le obligue á abonar las cantidades que por este concepto ha pagado el Ayuntamiento.

Se acuerda quede el asunto ocho días sobre la mesa.

Sin discusión fueron aprobados los asuntos que figuraban en el orden del día; se acordó conceder á don Luis Pérez Bueno, la representación del Ayuntamiento de Alicante para que asista á la Asamblea, para que ha sido invitado por el Ayuntamiento madrileño.

En ruegos y preguntas el señor López González pide que se solicite los datos necesarios para instituir el ropero escolar, indicando que el Ayuntamiento de Zaragoza ha logrado organizar esto de forma imitable. También pide que con la mayor urgencia posible se proceda al arreglo de las rejillas de las fuentes públicas, pues faltan algunas y otras están rotas, constituyendo esto un serio peligro.

Habilmiente se lamenta el señor García Mallol de que el primer teniente de alcalde, presidente de la importante comisión de Mercados haya hecho abandono del cargo sin previa licencia y sin ser sustituido. En vista de ello pide que se averigüe su paradero y se le envíe la licencia, si es que no prefiere la absoluta.

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES,"

PARA HOY DIA 12, SÁBADO, ¡GRANDIOSO ÉXITO Y PRESENTACIÓN

ANTONIA DE CACHAVERA

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

Indudablemente, anoche, no pudo el público alicantino imaginarse como iba a representarse «Los intereses creados» por la Compañía Benavente-Calvo. De haberlo presumido no hubiese quedado una localidad ni una entrada en taquilla.

Sinceramente hay que reconocer que jamás se ha presentado esta joya del teatro benaventino con tanta justeza, con tanta riqueza de detalle, con tanto lujo y propiedad en el vestuario y decorado, ni otro conjunto parecido en la representación. Difícilmente se habrá visto nada igual ni se verá mejor. Ha superado a lo que imaginarse pudiera, no obstante ser Benavente director artístico de la Compañía. La realidad supera a cuanto pudiéramos decir.

Ricardo Calvo hace un Crispín impecable, Carmen Moragas, interpreta Silvia con encantos supremos. Muy bien Remón en el Leandro, Porredón en el Doctor, Rafael Calvo en el Capitán, Abad en Arlequín y todos los intérpretes en general coadyuvando al éxito.

SALON NOVEDADES

Con gran éxito y con dos llenos rebasantes, en las funciones de tarde y noche, debutó ayer la notable y aplaudida artista Antonia de Cachavera.

Todos los días en las funciones de la tarde y de la noche volverá el público con sus ovaciones a premiar la labor de esta canzonetista que con tantas simpatías cuenta en Alicante.

Pida usted la **Mauzanilla**

PASTORA

—: Marca acreditada —:

DE PEDRO RODRIGUEZ E HIJO
DE SANLUCAR

De venta en todos los Cafés, Bares y Ultramarinos

LA CRISIS

LIBERTAD, ANTE TODO

Luis de Zulueta, un político verdaderamente ilustre y liberal, de espíritu delicadamente cultivado y de extraordinaria perspicacia, en uno de sus hermosos artículos, —en que el fondo es elevado, la forma denota que el catalán Zulueta escribe el castellano tan insuperablemente como sus coterráneos Balmes y Pi y Margall—, después de tratar del presente momento político y del advenimiento de Maura al Poder, acaba el artículo con estos bellos y convincentes conceptos:

Sea el que sea, hoy por hoy, un Gobierno que aspire a ser fuerte no puede renunciar a la Libertad.

A despacho de la experiencia universal, aquí nos empeñamos en creer que la Libertad es un lujo, un ornamento, algo así como un decorativo gallardete que se iza sobre los edificios oficiales en los días de bonanza. Hablamos de Libertad; pero no tenemos fe en ella. En el apuro, en el peligro, nos sale fuera el viejo inquieto que llevamos soterrado en la cripta del alma. No concebimos que con una atmósfera de libertad se vivifique, sana y robustece todo el cuer-

po social, y que este cuerpo social es, en definitiva, quien ha de eliminar con sus internas energías los vicios, las perturbaciones, los crímenes.

Castigo para los delitos: policía para perseguir a los delincuentes; libertad y justicia para los ciudadanos. A veces será difícil este camino; pero no hay otro. El hombre que avanza con una antorcha en alto—por algo en la antorcha se simbolizó a la Libertad—se engaña si por un momento, sintiendo que el resplandor le ofusca o que las chispas le quemán, cree, por las ásperas revueltas del camino, marcharía mejor en las tinieblas.

Harley Davidson

Modelo 1920

con side-car torpedo.

SE VENDE a toda prueba.

Informarán, San Nicolás, 8, 2.º

Guitarrerías y armas al hombro

APRIETE USTED, DON FLORANTINO

A todo el que vende pan, carnes, verduras, aprieta. Elizaicín con sus mano duras.

Duras, justicieras, ya que vendedores hay con uñas largas e instintos peores,

¡Bien, don Florentino! Siga en su faena, que apretar de firme bien vale la pena.

Ayude al alcalde, pues los liberales buscan su fracaso cortando esos males.

Y que sepan todos que quizá algún día dará usted ejemplo en nuestra Alcaldía.

¡Ay, don Florentino, que su mano diestra produzca el efecto de llave maestra!

Que el pueblo está falto de administradores que a los liberales sean superiores.

No deje al Me cado de pasar revista, que ciertos frescales se pierden de vista.

Todos, Elizaicín, lo agradeceremos y con entusiasmo se lo aplaudiremos.

MARCIAL

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

NOTICIAS

Sigue mejorando en su enfermedad nuestro querido amigo el copropietario de los talleres tipográficos donde se imprime EL LUCHADOR, D. Rafael Ortiz.

Deseamos que su mejoría sea completa.

LEGIA CONEJO

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DORÉE.

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DORÉE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DORÉE

—¿Sañidas del teatro? MAISON DORÉE.

—¿Desayunos? MAISON DORÉE.

—¿Licores finos? MAISON DORÉE

La semana próxima tendremos el gusto de estrechar la mano a nuestro querido y excelente camarada José Meliá «Pigmalión» que vendrá a pasar unos días en nuestra capital.

ULTRAMARINOS. — Para la cual esma no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTANA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. Pidase precios.

Aun no están de acuerdo los alemanes con las naciones de la «entente». Lo único convenido hasta ahora es que la **Colonia Estupenda** es la mejor.

Máquinas de escribir y accesorios para las mismas. — «Importadora Lucentina» — San Nicolás, 8.

Obsequio a nuestros lectores — Cuchillos de mesa de una sola pieza de acero templado. Mango niquelado inoxidable. Se remiten a todas partes a título de muestra seis cuchillos de mesa y seis de Postre pesetas dieciséis enviando su importe o pesetas 18 remitiendo talon f. c. contra reembolso a la Administración de Correos que se indique Martínez Valdivieso; apartado 64, San Sebastián.

AMONTILLADO COLÓN

El mejor vino de Jerez —: El preferido por los buenos bebedores —: El mas fino y el de mejor bouquet, entre todos los similares.
Viuda de Manuel Sánchez Romate, Jerez de Frontera. Para pedidos, Bazán, 75

VERMOHUT TORINO Puccini y Compñía

Casa central Torino (Italia) Sueursal en España Reus (Tarragona)
El mejor vermouth conocido hasta el día, el único que lleva el análisis químico autorizado por la Estación Enológica de Reus
Probar este rico vermouth es preferido a todos los demás. Pedid en los Bars, Cafés, Restaurants, Bodegas y en todas partes donde expenden bebidas un vermouth: PUCCINI. Para pedidos, Bazán 75

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dramática de Jacinto Benavente y Ricardo Calvo.

Función para esta noche

LA DANZA DE LA CAUTIVA

SALON ESPAÑA

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich.

Función por secciones.

Butaca con entrada 1 peseta.

Entrada general 0'35

TEATRO NUEVO

Secciones cinematográficas. Todas las noches grandes estrenos. Preferencia 0'30 General, 15

MUSIC-HALL SALÓN NOVEDADES

Todas las noches números de variedades y «super-tango» por la célebre orquesta de «zinganes» Dyvoel.

Sección Telegráfica Maura en Palacio

Maura ha sido llamado a Palacio por el rey. Después de una conferencia con el monarca que duró cinco cuartos de hora don Antonio manifestó que había recibido el encargo de formar Gobierno.

La cosa no es extraña, puesto que el acuarelista mallorquín caso de haber efectuado Dato el viaje con el rey a la Argentina, había de quedar se como regente del Estado español.

Ahora con mas motivo, ya que es uno de los carcomidos puntales que le quedan a la monarquía en el lastimoso saldo de estadistas neos y ultramontanos que posee, para su afianzamiento y conservación.

¿Que hará de bueno Maura al frente del Gobierno en las actuales circunstancias?

La opinion madrileña rumorea que don Antonio subirá al poder llevando una gran tristeza en el corazón, la tristeza del fracasado y un enorme

bagaje de prejuicios respecto a la cuestión social, tan enmarañada en nuestro país de simuladores y torpes aventureros de la política.

Dato, con su muerte, deja un legado político que al repartirlo, será causa de muchos disgustos entre los monárquicos a pesar de que en la rama conservadora, se iniciara poco ha un intento de familiar concentración de fuerzas.

El país está en condiciones excepcionales y Maura visitando el regio Alcazar, como Cierva lo hizo antes de morir Dato, son muy poca garantía para que la nación confie en la bondad de su política que seguramente no será de arrepentimientos ni propósito de enmienda.

Sea de ello lo que fuere, el hecho cierto es que Maura recibió el tal encargo del monarca y cierto es también que Cierva cacareaba alrededor arizando sus plumas de pavo real para llamar la atención con sus vistosos colores.

Esos terroristas no saben lo que se hacen.

S. RUEDA

Madrid.

DESPUÉS DE LA TRAGEDIA

En busca de los asesinos

La motocicleta famosa

Madrid.—Parece ser que la motocicleta famosa, desde la cual perpetraron su crimen los autores de la muerte del señor Dato, se encuentra ya en poder de las autoridades.

A juzgar por las referencias, dicha motocicleta ha sido hallada de una manera casual. Pero acerca de este punto son varias y muy distintas las referencias, aunque todas convienen en que el hallazgo se debe también a la perspicacia de un suboficial de la Guardia civil, que supo recoger con oportunidad ciertas versiones que se le ofrecieron.

Una conversación en el «tupi» — Dicho suboficial se encontraba en un «tupi» de la Ciudad Lineal y entre tres unos individuos que ocupaban una mesa próxima escuchó una conversación, que le interesó desde los primeros momentos.

Quejábbase uno de ellos de la velocidad que suelen llevar las motocicletas. Una de ellas había estado a punto de arrollarlo.

Y ya en esta conversación habló se de algo más que al suboficial le hizo aguzar los oídos.

A la luz de las linternas

Dijese que cierto individuo había referido a otro, que la noche en que fué muerto el presidente del Consejo había visto a varios individuos, que, a altas horas de la noche y auxiliares dos per las linternas, habían estado practicando una fosa en terrenos de la Ciudad Lineal y que allí habían enterrado una motocicleta.

Sobre el hilo

Sin pérdida de momento el suboficial susodicho buscó al individuo en cuestión y le sometió a un estricto interrogatorio.

Y aquel confirmó sus palabras añadiendo, que la operación referida la había presenciado.

Inmediatamente el suboficial puso el hecho en conocimiento de sus jefes y se adoptaron medidas para comprobarlo.

El hallazgo

Con el individuo en cuestión se trasladaron al sitio indicado un oficial de la Guardia civil y quince

Paquetería :-: Mercería :-: Perfumería :-: y Novedades

Huesca Lledó y C.ª S. en C.

- SAGASTA 16 -

Esta casa tiene hechas todas sus compras con la nueva baja de precios

Almacén de Maquinaria y Materiales Eléctricos

Apartado 33, **BOTELLA y C.ª** Teléfono, 342
:-: Sagasta, 12 :-: ALIGANTE :-:

Exclusivas «Lot». :-: **ACCESORIOS** :-: Correas Uniones y Refractarias :-: Lubrificantes y grasas para la Industria :-: Figuras artísticas y Aparatos y Lámparas

EL LUCHADOR

Diario Republicano

Redacción y Administración Sagasta, 45

Sucesores Viuda de Reus En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos referentes al ramo de Tipografía con mucha economía prontitud y esmero
Sagasta 24 Alicante

Gran tonelería DE Juan Cremados

Bocoyes de roble y castaño.—Barrilería.—En vasos de maderas de todas clases para vinos y aceite.

Talleres en Menévar y Alicante
Oficinas: Calle del Pintor Casanova 27.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos.—Fabricación esmerada.—Exportación provincias y Extranjero.

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

36 años de existencia
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pral

«YOST» Modelo 20
Escribe sin cinta. No desalinea jamás. La más visible de todas
Sucursal en Alicante, Mayor, 22

ALFREDO JAVALOY
Maderas del país y extranjeras
Maisonneve, 20

NO MÁS CALVOS

El consumo constante y creciente del renombrado producto **VEGETAL ANDINO**

prueba que es el único que reúne las condiciones ofrecidas y que con él se obtienen los más inesperados e inmejorables resultados, nunca iguales por otros semejantes.
Probarle es adoptarle y dejar de continuar gastando inutilmente el dinero.

Casa Vizmanos Barcelona.—Arguelles, 381

Representante para Alicante.—D. A. Colmina.—Torrijos, 71

EL CHOCOLÁTE

La Perla de Levante

FABRICADO POR

Sánchez Hermanos

Se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos y esmerada elaboración.

Se vende en los principales Establecimientos

Coñac «Faro»



Champán «Lumen»
LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas
Bilbao (Haro)

Sucursales y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 3
señal Ramales

PARA CURAR ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Plénesse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los **OPARRILLOS**, **OPARRILLOS AZARADOS** del mismo **Dr. ANDREU**, que curan el **ASMA** al instante, por fuerte que sea

PHILIPS-ARGA

LLENA DE GAS ARGON

LA VERDADERA LAMPARA DEL HOGAR

Le recomiendo sustituya sus lámparas metálicas por la incomparable «ARGA», por un aspecto más hermoso.

● mate a su color.

● **PHILIPS ARGON Tipo 1/2 Watt**

De venta: En los Almacenes de **BOTELLA Y CIA.**—Sagasta, 12 Alicante